



КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ

СУББОТА

№ 34 (113183) • 4 мая 2024 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года

12+



● 5 МАЯ – СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ

ПАСХАЛЬНЫЕ ПОСЛАНИЯ

Возлюбленные о Господе Преосвященные архипастыри, всечестные пресвитеры и диаконы, боголюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

Воскресение Спасителя – это не просто историческое событие, о котором узнаём из священных текстов. Это краеугольный камень веры и, по слову святителя Московского Филарета, вечная новость, источник размышления, удивления, благодарности и надежды.

Воплощением, страданием и тридневным восстанием Спаситель обновляет человеческую природу, избавляет нас от власти греха и смерти, отвергает людям врата Небесного Царства и указывает нам путь к единству с Творцом. Именно во Христе, примирившем с Богом мир, все мы имеем возможность получить усыновление и оправдание, обрести вечную жизнь, ибо нет другого имени под небом, которым надлежало бы нам спастись, кроме имени Иисуса, Которого Бог воскресил из мёртвых.

Восстание из гроба Спасителя предлагает смерть и бессмертие, печаль – в радость, обречённость – в надежду. На Кресте и в Воскресении нам открывается Бог бесконечной благодати и совершенной любви.

Осознание этой всепобеждающей любви Божией побуждает нас к благодарности Создателю и даёт силы преодолевать самые тяжёлые душевные состояния и трудные обстоятельства, возвышает над суетой повседневности, помогает исправить прежние ошибки и разрушает уныние, препятствующее нам полноценно жить и духовно развиваться.

Наш разум сомневается в силе совершенного Христом Искупления, когда видит вокруг смерть близких, слышит о вечности мучений для грешников со страниц Евангелия и наблюдает за миром, лежащим во зле. Но Церковь Божия на протяжении тысячелетий убедительно свидетельствует: Спаситель победил грех, истребил смерть и опустошил ад. Христос одолел неизбежность смерти и всеобщность зла, и мы смотрим на их поражение глазами веры уже из жизни будущего века, с Пасхальной высоты.

Восстание Господа из гроба напоминает нам не только о самом важном событии минувшего, но и свидетельствует о грядущем всеобщем воскресении, ибо, если мы веруем, что Иисус умер и воскрес, то и умерших в Иисусе Бог приведёт с Ним. Нам же необходимо через исполнение заповедей Господних, через совершение дел любви и милосердия, через участие в таинственной жизни Церкви присоединиться к Христовой победе и остаться верным Ему до конца, памятуя слова Священного Писания: терпение нужно вам, чтобы, исполнив волю Божию, получить обещанное.

А посему, возлюбленные братья и сестры, по слову апостола, не оставляйте упования вашего, которому предстоит великое воздаяние. И пусть праздник Воскресения Господа Иисуса будет неизменным напоминанием об этих неложных Божественных обещаниях, дающих нам надежду и силы в самых сложных обстоятельствах. Пусть это торжество вдохновляет всех нас жить в ве-



ре и любви, зная, что ни смерть, ни страдания, ни зло не способны одолеть нас, если мы со Христом и во Христе, победившем грех, смерть и всякую неправду.

Будем же праздновать Пасху Господню чистотой жизни, благонаравием и добрыми делами, дабы, преобразаясь в нового человека во Христе и служа Богу живою и истинною, ожидать с небес сына Его, Которого Он воскресил из мёртвых, Иисуса избавляющего нас от грядущего гнева. Аминь!

**Патриарх Московский
и всея Руси Кирилл**

От искреннего сердца, духовной радости и торжества, поздравляю вас с великим праздником Светлого Христова Воскресения!

Радость Пасхи освящает наше сердце и наполняет наши сердца светом веры и надежды. Сегодня мы отмечаем победу Христа над смертью, Его славное воскресение из мертвых, что дарует нам надежду на вечную жизнь в Царстве Небесном. Праздник Светлого Христова Воскресения напоминает нам о великой любви Христа к нам, любви, благодаря которой Он отдал за нас Свою жизнь на кресте. Великими страданиями и смертью Спаситель на кресте искупил грехи всего мира, сокрушил оковы вечной смерти и отверз врата рая для всех людей. И ныне, через строки Священного Писания, Господь обращается ко всем людям, живущим на земле, с призывом: «Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я упокою вас».

Не человек был создан для рая, но рай был создан для человека, дабы все люди пребывали в вечном блаженстве и во взаимной любви к своему Творцу и друг к другу. Для того и вочеловечился Бог, придя в этот мир, чтобы не только исправить грех Адама и вернуть утраченный рай, но и возвести человека в новое достоинство сыновей Божьих.

В великий и радостный праздник Христова Воскресения принесем Богу как богоугодную жертву свои благодарные сердца, вознесем ему свои молитвы и испросим у него прощения за все прегрешения. Ибо все мы искуплены великой ценой, «драгоценною кровию Христа», и чрез это искупле-

ние сделали свободными от рабства греха. Реализуя дарованную нам свободу, будем же крепко стоять в вере и истине. Дабы никакая сила не смогла поработить нас, склонить нашу волю ко греху и увлечь нас в вечную погибель.

Сегодня мы вновь встречаем Пасху во время испытания. На рубежах нашего Отечества продолжается кровопролитная брань. Наш регион, становясь щитом для православной веры, принимает удары от тех, кто хочет её у нас отнять. К сожалению, гибнут наши братья и сестры во Христе. Особой болью в сердце отзываются вести о том, что страдают невинные люди. Мы становимся свидетелями и участниками событий, которые безусловно оставят большой след в истории и памяти нашего народа. Но, несмотря ни на что, в нашем сердце нет места для страха и тревоги. Это место в сердце принадлежит Христу, Который да умиротворит его и ниспошлёт нам благодать и утешение.

Всемиловитый Господь да укрепит всех нас, дарует силы преодолевать все трудности и испытания. Пусть свет Христова воскресения озарит наш путь и пребудет с нами во все дни нашей земной жизни.

**Епископ Валуйский и Алексеевский
преосвященнейший Савва**

Возлюбленные о Господе Воскресшем дорогие братья и сестры! ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Милостью Божией мы вновь встречаем радостный и торжественный праздник Светлого Христова Воскресения.

Это воистину торжество из торжеств и радостное пасхальное приветствие свидетельствует о том, что Истина Светлого Христова Воскресения по-прежнему сияет Божественным Светом над всем человечеством.

Воскресение Христово явилось следствием любви Творца к Своему творению. И мы должны проникнуться любовью к своему Создателю и друг к другу. Только в этом случае мы сможем стать истинными детьми Божьими.

Воскресение Господа нашего Иисуса Христа возвещает всему миру победу над смертью. Осознание этого укрепляет нашу веру, раскрывает смысл жизни, дарует надежду и силу преодолевать трудности и побеждать искушения. Сегодня, когда грех и зло приумножаются в мире, мы празднуем Пасху как победу жизни над смертью, как победу добра над злом.

Сердечно поздравляю вас, возлюбленные о Господе братья и сестры, с великим и святым Праздником Праздников – Пасхой Божией спасительной.

В этот великий день от всего сердца молитвенно желаю вам всем благодатной радости, здоровья, духовной крепости и спасительного состояния ваших душ! Да исполнит радость этой святой Пасхи каждого из вас, и да пребывает с вами благословение победившего, Воскресшего Господа для совершения всех ваших благих дел во славу Воскресшего Жизнодавца Христа.

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

**Благочинный Волоконовского округа
протоиерей Сергей**
(Пасхальные послания публикуются в сокращении)

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ,
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!**

Искренне, от всей души поздравляю вас со светлым праздником Воскресения Христова – Пасхой!

Радость и сияние этого святого дня в душе каждого православного не сравнится ни с каким другим. Мы веруем и любим, благодарим за великое чудо и делимся этой доброй вестью со всеми!

Воскресение Христово является главным торжеством православной веры, воплощением жертвенности и величия всепобеждающего духа. Многовековые христианские традиции – любовь к ближнему и Отечеству, всепрощение и сострадание, стойкость и мужество – во все времена оберегали нашу страну и стали неотъемлемой частью нашего культурного кода, духовно-нравственной опорой россиян. С искренней верой мы всегда побеждали врагов, помогали друг другу в беде, радовались успехам и вместе строили сильное государство.

В нашей области Пасхальные торжества проходят особенно душевно, в каждой семье тщательно готовятся к главному христианскому празднику – пекут куличи и красят яйца, ждут гостей и делаются с близкими пасхальными угощениями, навещают тех, кто нуждается в помощи. И какие бы трудности белгородцам не приходилось преодолевать сейчас, Светлое Христово Воскресение возвращает надежду и радость в сердце, даёт веру, что всё будет хорошо.

Пусть свет Благодатного огня озаряет земной путь каждого жителя Святого Белогорья! Желаю вам духовного и телесного здоровья, мирного неба, счастья, благополучия и всего самого доброго!

В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всего сердца поздравляем вас со светлым праздником Пасхи – Светлым Христовым Воскресением!

Эти праздничные весенние дни наполнены особым смыслом, каждый из нас стремится окружить заботой родных и близких, подарить тепло душевного общения.

Пасха символизирует торжество жизни, неразрывную связь времен и поколений, объединяет нас общей радостью, дарит людям чувство обновления и духовного возрождения. Светлое Христово Воскресение объединяет людей, вдохновляет на созидательный труд и побуждает к свершению добрых дел и поступков.

Искренне желаем вам, дорогие земляки, мира и согласия. Пусть радость светлого праздника вдохновит вас только на благое дела и придаст силы для новых свершений! Пусть эти весенние праздничные дни согреют ваши сердца теплотой общения с родными и близкими, наполнят ваши дома взаимопониманием и любовью. Пусть вечными вашими спутниками будут крепкое здоровье, счастье, благополучие, мир и благоденствие!

С уважением С. БИКЕТОВ,
глава администрации
Волоконовского района
Н. МЕЛАНИНА,

председатель Муниципального совета.



В третью неделю по Пасхе Церковь прославляет подвиг святых жён-мироносиц, которые следовали за Христом и заботились о Нём во времена его земной жизни, поддерживали Богородицу во время распятия Её сына, сопровождали тело Господа до гробницы и первыми же узнали о Его воскресении.

В Евангелии о них написано совсем немного, однако, оставаясь в тени, жёны-мироносицы всегда были рядом со Христом и Его учениками. В православии сложилась добрая традиция в этот день поздравлять всю прекрасную половину человечества. Особых слов признательности заслуживают женщины, которые живут по христианским заповедям и своим ежедневным трудом приближают не только себя, но и всех, кто их окружают, ко Христу.

На плечах многолетней мамы Варвары Воронковой лежат заботы о воспитании пятерых детей, хозяйки дома, хранительницы семейного очага и первой помощницы супруга – настоятеля храма Тихвинской иконы Божией Матери села Ютановка иерея Сергия. Быть женой священника – большая ответственность, и не каждой женщине это под силу.

Матушка Варвара – пример для прихожан во всем: в любви к Богу, трудолюбию, дисциплине, умении скромно, но элегантно одеваться, деликатно выражать свои мысли. Насколько допустим супруге пастыря обычный мирской вид одежды (брюки, джинсы)? Что её больше всего радует в жизни? Какие традиции сложились в семье? Как многолетней маме хватает сил на воспитание пятерых детей? Нести ряд послушаний в храме и иметь основное место работы в Ютановском ЦКР, где руководит детским хором? Объединять деток на воскресном часе. И при всём нескончаемом перечне забот оставаться женственной и всегда готовой побуждать людей на добрые дела и поступки.

О том, что они с отцом Сергием открытые люди, можно догадаться даже, если не знать, что в доме напротив храма живёт семья священнослужителей. Кованые ворота у их домовладения не закрыты привычным для нас профлистом или деревом, а светятся насквозь.

– Проходите, пожалуйста, здесь всегда открыто, – приоткрыв входную дверь, хозяйка приглашает пройти в дом. На ней красивое, яркое платье в пол, поверх фартук, волосы аккуратно собраны в пучок, глаза искрятся добротой, а с лица не сходит приветливая улыбка. Такой матушку Варвару знают многие, она с первых минут общения привлекает собеседника своей душевной красотой и невероятной внутренней силой.

– У Вас ещё строительные работы в процессе? – спрашиваю.

– Вы, наверное, обратили внимание на ворота? Нет, это так задумано. Наша жизнь на виду и нам нечего скрывать, мы открыты для общения не только в храме, но и дома, – рассказывает матушка, пока мы идём на кухню, где состоялась наша продолжительная беседа.

– Я из православной воцерковлённой семьи. Мама всю жизнь пела в храме, бабушка Тамара в определенный период своей жизни приняла монашеский постриг. И, по их молитвам, я стала тем, кем сейчас являюсь: женой православного священника.

– Это тоже своего рода призвание, большая ответственность, причем, без права на ошибку. Вы были готовы стать с будущим мужем на путь служения?

ЖИЗНЬ – ДЕТЯМ, ДУША – БОГУ



Матушка Варвара с детьми: Макарием, Елисаветой, Игнатием, Серафимом, Тихоном

– После общеобразовательной школы я продолжила обучение в музыкальном колледже им. С.А. Дегтярёва. С первого курса пела в церковных хорах, поэтому и круг общения был соответствующий. Да, я, конечно, это понимала. Со своим будущим мужем познакомилась, когда была на третьем курсе музколледжа, а он – на четвертом курсе духовной семинарии. Мы два года дружили и за это время поняли, что станем друг другу верными спутниками жизни. Я всегда прислушивалась к советам своей мамы, которая мне настоятельно рекомендовала молиться и просить у Господа Бога не просто мужа, а близкого по духу человека.

Уже 12 лет отец Сергий является настоятелем храма Тихвинской Иконы Божией Матери, а матушка Варвара, как настоящая мать прихода, вместе с ним прославляет Бога и укрепляет веру в сердцах прихожан. В Доме Божиим она несёт множество послушаний: первым делом встречает прихожан в свечной лавке, потом поднимается на клирос, где руководит церковным хором, после службы проводит с детьми воскресный час, а завершает свой день уборкой храма. В суете духовных и мирских дел матушка, конечно же, не забывает, что прежде всего она – женщина.

– Я много лет назад приняла для себя решение, что в моём гардеробе брючного стиля не будет. Никто матушкам не запрещает этот вид одежды, если он уместен, например, для поездки. Но в настоящее время существует столько платьев различных фасонов – классических, строгих, спортивных, что на любой случай я могу его себе подобрать.

И для работы в огороде, и для утренней пробежки (как и многие женщины, она следит за фигурой) у матушки Варвары есть подходящее платье. Очень избирательно она подходит к подбору наряда, когда собирается на службу в храм.

– До революции в Дом Божий ходили в самых лучших нарядах. В советское время, во времена гонения на Церковь внешний вид прихожан существенно изменился – нужно было быть неприметной. В настоящее время вполне можно одеваться согласно месту и событию. И, конечно же, не забывать, что в Дом Божий мы идём в гости, а по такому случаю, как и в мирской жизни,

нужно всегда выглядеть достойно.

Не только во внешнем и внутреннем образе у матушки Варвары всё гармонично, но и во всем, чем бы она ни занималась. Её стараниями в летнюю пору цветочным ковром благоухает вся прилегающая к храму территория, и в доме, и на приусадебном участке – идеальная чистота.

– Нашим детям, как и всем, не чужды шалости. Они так же играют и разбрасывают игрушки, но все, даже самые маленькие, знают общепринятое для дома правило: перед сном он должен быть чист. Пока мы с батюшкой убираем основные комнаты, детки – свою территорию, – рассказывает собеседница. – Чтобы не злиться и не зеваться на них, нужно смотреть на мир глазами ребенка. Если так не получается, тогда остаётся просить помощи у Господа, чтобы он нас, родителей, вразумил и даровал спокойствие.

В храме матушка с мужем несут разные послушания, а в семейной жизни они едины и в труде, и в отдыхе. У них сложилось множество замечательных традиций: во время обеда родители читают детям жития святых (один читает, все остальные члены семьи вкушают еду). Вечером в 20:00 все собираются на общую молитву, включающую в себя вечернее правило и чтение Евангелия, а после читают детям сказки или рассказы. По воскресеньям родители вместе с детьми смотрят семейные фильмы и мультфильмы, подарки на Новый Год им приносит не Дед Мороз, а Николай Угодник, на Рождество они варят колево (сладкая каша из различных круп с фруктами) и ждут первой Звезды, чтобы сесть за стол. Каждый день рождения, будь-то детский или родительский, проходит при свечах и мелодиях романса.

Разумеется, воспитывая детей в православии, невозможно их абсолютно оградить от того, с чем они могут столкнуться в современном обществе. Но контролировать нужно обязательно. В детстве закладываются те ценности, с которыми они войдут во взрослую жизнь. Вот, например, касательно фильмов. В некоторых, даже семейных, стираются границы того, чего не надо знать детям раньше времени. Поэтому перед каждым просмотром батюшка обя-

зательно проводит своего рода резекуцию: скачивает его и убирает из киноленты сцены поцелуев, непонятные слова, которые могут ранить детскую душу.

Основы духовного воспитания отец Сергий и матушка Варвара прививают не только своим детям, но и самым юным прихожанам храма. В воскресенье, после службы, в Центре культурного развития, находящегося близ Тихвинского храма, матушка проводит для детей воскресный час, на котором рассказывает об основах православной культуры, учит жить по заповедям Божиим и совершать добрые дела. Каждое занятие очень увлекательное: детки рисуют, лепят, проявляют интерес к хорошему пению. Матушка – регент, поэтому сразу же приглашает их принять участие в Литургии и по мере сил помогать ей. И когда Бога начинают славить детские голоса, кажется, будто ангелы поют в небесах.

– Конечно, замечательно, что хоть на какое-то время они отрываются от телевизоров и телефонов. Нет для меня большей радости в жизни, как осознавать, что дорога к храму для этих деток не зарастёт никогда.

Есть такие семьи, которые привозят детей только на воскресный час, минуя службу. Матушка Варвара рада всех видеть и принять! Пройдёт немного времени, дети обогатятся духовно и обязательно вдохновят свою семью прийти в Дом Божий, ведь там милостивый Господь ждёт всех нас. А пока отец Сергий и матушка Варвара делают все возможное, чтобы объединить приход: совершают паломнические поездки, организуют активный отдых с велопробегом «Дорога к храму», различными экскурсиями. Одними из последних стали «Ледовый дворец» в соседнем районе и конные прогулки в одном из живописных уголков Волоковского края.

Вся большая приходская семья искренне благодарит матушку Варвару и отца Сергия за то, что помогают прожить эту временную здесь жизнь так, чтобы быть рядом с Господом.

Анна ШЕВЧЕНКО
Фото автора.

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление
или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).